



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№21 (30372)

16+

1—2 марта 2016 года

Цена свободная

Адреса сопротивления

Даёшь левый поворот!

В Курске 27 февраля в рамках Всероссийской акции протеста состоялось митинг против ухудшения социально-экономического положения населения в стране и области. Горожане пришли выразить свой протест против политики правительства Медведева и правящей партии «Единая Россия».



В СВОЁМ ВЫСТУПЛЕНИИ председатель ЦКРК КПРФ, депутат Госдумы Н.Н. Иванов отметил, что системный кризис в нашей стране вызван как внешними, так и внутренними причинами. В основе мировой нестабильности — всё те же противоречия между трудом и капиталом, между интересами узкого круга господ и всего остального населения планеты. Выход один, считает он: нужно менять всю экономическую и социальную политику. Необходимо разворачивать курс от спекулятивной экономики к реальному производству. А российское правительство, по его мнению, демонстрирует паразитическую усложность. Олигархи и сращённые с ними чиновники превратили экономику России в донора для своих утех и банковских счетов. Чтобы обеспечить развитие страны, предсто-

ит вырвать её из корыстных рук, заставив власть служить народу. Депутат убеждён, что спасение страны — это левый поворот.

— Власть решила экономить на самых социально незащищённых слоях, — заявил в своём выступлении первый секретарь Железнодорожного райкома КПРФ, депутат Курской

областной думы А.Н. Бобовников. — Вдвое сокращено финансирование сферы ЖКХ. Расходы по капитальному ремонту жилых домов перекалдываются на плечи жителей. Пенсии индексируют всего на 4%, и это при том, что инфляция составляет 13%. Правительство не предлагает путей выхода из кризиса.

На митинге также выступил первый секретарь Курчатковского райкома КПРФ, депутат городской Думы С.З. Галимова и секретарь Октябрьского райкома КПРФ Н.А. Ермаков.

Митингователи потребовали смены социально-экономического курса страны. «Либеральное правительство

Медведева — в отставку!», «Даёшь правительство народного доверия!» — скандировали они. Прохожие их поддерживали, сигналами приветствовали водители проезжавших машин.

Наталья ЛАЩЁВА. (Соб. корр. «Правды»). г. Курск.

На трудные вопросы власть не отвечает

В микрорайоне Красног. Перми 28 февраля Свердловский райком КПРФ при поддержке комсомольцев провёл акцию протеста против антинародной политики правящего режима. Митинг ещё не начался, а красная палатка, где распространялись экземпляры спецвыпуска «Правды», календари КПРФ и другая партийная литература, была окружена людьми. Многие взяли с собой пресловутые платёжки ЖКУ и капремонта с совершенно бредовыми огромными цифрами.



миллиардеры не поступятся ни долларом своего состояния, предпочитают латать бюджетные дыры за счёт нищазного народа. А чтобы выиграть выбо-

ры, их назначили на самое неудобное для простых людей время. При низкой явке «единороссов» достаточно привести к урнам свой проплаченный кон-

тингент — и дело в шляпе. А тарифы растут, потому что всё в руках частных собственников».

Собравшиеся с негодованием говорили о собираемых с жильцов деньгах на капремонт. И почему на платёжках указаны реквизиты банков в Саратове, Нижнем Новгороде и других городах, не имеющих отношения к Пермскому краю? Говорили и о растущих «благорах» «Платону» ценах. О том, что лекарства из-за дороговизны стали недоступными, что из-за «оптимизации» медицины попасть к врачу-специалисту сейчас практически невозможно. Говорили и о том, что ни один депутат «единорос» в своих округах даже не появляется, а губернатору В. Басаргину плывать на беду Пермского края — лично у него всё прекрасно. А вот и очередной подарок власти — увеличение акцизов на бензин и дизтопливо, влекущее за собой повышение цен буквально на всё.

О том, почему при дешёвейшей нефти бензин становится «золотым», рассказал секретарь Пермского райкома ЛКСМ РФ Е. Ермолаев. Член бюро Свердловского райкома КПРФ С. Андреев отметил, что изменить положение может только массовое «нет» на выборах «партии власти».

Участники митинга призывали объединиться в борьбе с зарвавшейся наглой властью вокруг коммунистов — только они реально отстаивают интересы простых людей.

Пресс-служба Свердловского райкома КПРФ. г. Пермь.

Соболезнования в связи с трагедией

Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов выразил соболезнования в связи с аварией и гибелью людей на шахте «Северная» в городе Воркута Республики Коми:

Угольная отрасль считается наиболее опасной во всём мире для жизни и здоровья занятых в ней людей. Печальным подтверждением тому стал очередной взрыв на шахте «Северная».

От имени КПРФ и от себя лично выражаю искренние соболезнования родным, близким и коллегам в связи с аварией и гибелью людей на шахте «Северная».

Мы скорбим вместе с близкими и желаем скорейшего выздоровления пострадавшим.

Обстоятельства случившегося должны быть тщательно выяснены. Считаю, что местные власти должны сделать всё необходимое для дальнейшего снижения травматизма и аварийности в данной отрасли.

С уважением Г.А. ЗЮГАНОВ. Руководитель фракции КПРФ в Государственной думе, Председатель ЦК КПРФ.

Ракурс

Что китайцу в России по душе

Экономика чиновничье-коррупцированной России становится неинтересной китайским хозяйственникам, а вот память о Ленине, напротив, способствует расширению российско-китайских связей

В НАЧАЛЕ нынешнего месяца поступила информация, чрезвычайно важная как с экономической, так и с политической точки зрения. По данным Центробанка РФ, «под занавес» минувшего года расположенные в России дочерние кредитные организации нескольких крупнейших китайских банков начали выводить свои активы из нашей страны. Сенсация?! Социалистический Китай нам тоже санкции объявил?! Или перед нами — всего лишь зримое свидетельство того, что экономика чиновничье-коррупцированной России самым элементарным образом оказывается неинтересной китайским хозяйственникам и банкирам?

Читатели помнят, как в прошлом году «Правда» предугадала о том, что широко разрекламированный высшим российским руководством и его пропагандистским аппаратом «разворот на восток» может обернуться большим шиком, если сама российская экономика не будет срочно меняться. «Разворачиваться» — то надо не с одним только сырём, а с какими-то более интересными перспективными направлениями, непременно связанными с инновационным развитием. А вот с этим, как выяснилось по прошествии года, в путинской России попреем плохо.

Как свидетельствуют эксперты, многие китайские банки, приехав на наш рынок, вместо ожидаемых долгосрочных инвестиционных проектов, связанных с высокими технологиями, столкнулись с «блестящей» перспективой кредитования строительства жилья. И всё! Ничего более перспективного и интересного китайским партнёрам не смогли предложить ни российские коммерческие структуры, ни курирующие их высокопоставленные чиновники, только и умеющие, что твердить в бесчисленных интервью и выступлениях по ТВ о «разворотах». Ну а что такое строительный сектор в сегодняшней российской экономике, какие он сулит про-

блемы, причём не только экономического, но и полукриминального, а то и откровенно криминального характера, известно, наверное, каждому.

Поэтому, перефразируя русского классика И.А. Гончарова, можно сказать, что с китайскими банками случилась обыкновенная — в смысле, современная российская — история. И вот что по этому поводу, например, прямо заявил представитель российского банковского сообщества — один из руководителей Банка корпоративного финансирования Максим Осадчий: «Российские предприятия и банки не сумели заместить западные кредиты в Китае, а также и в других восточных странах». В связи с этим, говорит банкир, «разворот на восток» закончился.

Мы бы, конечно, в отличие от уважаемого банкира рады не быть такими пессимистами, но, повторимся, возможное углубление российско-китайских финансовых связей зависит прежде всего от того, изменится ли внутренне сама Россия, будет ли, наконец, взят новый экономический курс. А иначе, сколько ни «разворачивайся» на словах, дальше торговли сырём и полуфабрикатами с великим Китаем мы не продвинемся.

Зато есть сфера экономических отношений, где российско-китайское сотрудничество дало за минувший год более чем весомую прибавку. Речь — о туризме, точнее, о поездках китайских туристов в нашу страну. Так, по официальным данным столичного департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма, за 9 месяцев 2015 года одну только Москву посетили почти 400 тысяч граждан КНР. При этом в российской столице они оставили около 1 миллиарда долларов, и это ещё не окончательные данные за минувший год. Цифры же по всей России, конечно, будут намного больше.

Выгодно ли россиянам такое расширение сотрудничества? Безусловно. Но вот что при-

этом принципиально важно. Помимо Москвы, особой популярностью у туристов из КНР пользуются Ульяновск, Казань и Санкт-Петербург (Ленинград), а также Самара. Отчего такое сочетание городов? Да оттого, что это — ставший уже знаменитым «Красный маршрут» — культурно-познавательный тур, в ходе которого гражданам социалистического Китая показывают наиболее значимые места, связанные с именем и деятельностью В.И. Ленина.

Точнее говоря, правильнее сказать о нескольких «красных маршрутах», включающих места рождения и места учёбы основателя Советского государства и вождя мирового пролетариата. Сюда прежде всего входят Ленинский мемориал и Музей-гимназия в Ульяновске, знаменитый Казанский университет, ну и, разумеется, Мавзолей В.И. Ленина и кремлёвский некрополь на Красной площади, а также мемориальный музей-заповедник «Горки Ленинские» в Подмосковье и Смольный в городе на Неве.

Очень показательно в связи с этим явление, которое прошлым летом сделала замминистра культуры РФ Алла Манилова: «Красный маршрут» не только подогревает интерес к России, он способен стать мощным катализатором этого интереса. Насчёт катализатора, думаем, абсолютно правильно. В стране, являющейся нашим главным торговым партнёром, в которой марксизм-ленинизм стал составной частью государственной идеологии, интерес к титанической фигуре В.И. Ленина среди миллионов людей только возрастает. И если российские официальные лица не будут делать сколь безответственных, столь и безграмотных заявлений о жизни и деятельности Ленина, то наша страна благодаря его имени не только укрепит свои международные связи, но и сможет существенно пополнить изрядно прохудившийся в условиях кризиса бюджет.

Олег ЧЕРКОВЕЦ.

Курьер новостей

Лишь бы прокормиться

Б ОЛЕЕ 40% жителей России доходов хватает лишь на еду. 62% жителей России считают, что в настоящее время у них среднее материальное положение, 28% констатируют, что плохое, и лишь 9% отмечают, что у них всё хорошо. Не хватает денег на питание у 28% опрошенных; на питание хватает, но на одежду нет — у 13%; на одежду хватает, но на крупную бытовую технику нет — у 34%. Таковы данные опроса, проведённого фондом «Общественное мнение». За последние два-три месяца материальное положение ухудшилось у 46% респондентов, практически не изменилось у 45%.

Чёрный, как снег

Н ОВУЮ, якобы высокотехнологичную котельную построили в якутском городе Среднеколымск, но теперь снег там чернеет от сажи. По словам местных жителей, при строительстве котельной не были установлены очистные фильтры, и теперь люди вынуждены дышать сажей. «Как достучаться до наших властей, кто нам поможет?» — спрашивают журналисты жители Среднеколымска. Вопрос, как говорится, интересный.

Ледяное царство

П РОКУРАТУРА Мурманской области проводит проверку состояния крыш домов в Мурманске. Поводом послужили обращения горожан, которые жаловались на то, что на большинстве построек областного центра накопился наледь, представляющая реальную угрозу жизни и здоровью. Ранее внимание контролирующих органов привлекло состояние дворов Мурманска. Горожане ждут от прокуратуры и оценки ситуации, когда из-за гололёда и снежной «каши» машина «скорой помощи» на протяжении часа не могла выехать с территории одного из дворов, при том, что в ней находилась жен-

Зарплата как праздник

А ДМИНИСТРАЦИЯ Тольяттинского «АвтоВАЗа» обещает погасить долги по зарплате рабочим предприятия к апрелю. К мартовским праздникам сотрудникам обещают начать выплаты задолженности по зарплате, в конце марта — полностью погасить долги, которые оцениваются в 170 млн. рублей. По утверждению бывшего генерального директора «АвтоВАЗа» В. Козлова, менеджеры «АвтоВАЗа», в состав которого входит и «АвтоВазарегат», в 2015 году с предприятия было выведено около 50 млрд. рублей.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантства.

Трагедия

Шахтёры ежедневно рисковали жизнью

25 февраля на шахте «Северная», расположенной в Воркуте Республики Коми, произошла трагедия: в результате резкого выброса метана на глубине более 700 метров прогремели два взрыва, повлекшие обрушение горной породы и возгорание. В момент аварии под завалами находились 111 человек, 81 из которых удалось эвакуировать. О судьбе оставшихся под завалами на тот момент не было ничего известно.



К СПАСАТЕЛЬНЫМ РАБОТАМ на шахте, которые осложнились многочисленными завалами и непрекращающимся пожаром, были привлечены около 500 человек и 100 единиц техники. Кроме того, авиация МЧС России дополнительно доставила 70 специалистов Кемеровского и Новокузнецкого военизированных горноспасательных отрядов с необходимым оборудованием и снаряжением. Однако в скором времени стало понятно, что спасать, по сути, уже некого: во время проведения операции в ночь на воскресенье прогремел очередной мощный взрыв, в результате которого погибли пять горноспасателей и один работник шахты, ещё пятеро пострадали. По предварительным данным, как сообщают на предприятии «Воркутауголь», третий взрыв прогремел на поле пласта «Мошный», где произошли и два первых взрыва. Таким образом стало ясно, что выжить в тех условиях никому из горняков, оставшихся под завалами, не удастся. Жертвами аварии стали 36 человек.

Шахта «Северная» принадлежит компании «Воркутауголь», входящей в ПАО «Северсталь», она ведёт добычу коксующегося угля. Как сообщает ТАСС со ссылкой на данные управления военизированных горноспасательных частей МЧС России, «Воркутауголь» владела 13 шахтами, из них ныне действующие — пять. С 1994 года на шахтах компании произошла 161 авария, погибли 116 человек и травмированы 139. Однако «Северная», по данным управления, не

являлась самой аварийной. Наибольшее количество аварий произошло на «Воркутинской», «Воргашорской», «Комсомольской» шахтах — 22, 24 и 30 аварий соответственно.

Но и самой безопасной её назвать тоже нельзя. Например, в 2000 году при пожаре, возникшем из-за несоблюдения мер безопасности при проведении сварочных работ, погибли 10 человек. В 2004-м и 2011-м, соответственно, пятеро и двое горняков. Всего, по данным ТАСС, за время работы шахты (она введена в эксплуатацию в 1969 году) произошло пять аварий, в которых погибли 35 человек.

По факту ЧП на шахте возбуждено уголовное дело («Нарушение правил безопасности при ведении горных, строительных или иных работ, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц»). Оно перелано для дальнейшего расследования в Главное следственное управление Следственного комитета РФ.

Прокуратура Воркуты также проводит проверку соблюдения законодательства об охране труда и промышленной безопасности на предприятии.

Между тем в прессе появилась информация со ссылкой на родственников погибших о том, что ради увеличения выработки здесь меняли показатели датчиков метана, которые в последние дни перед аварией показывали явное превышение уровня взрывоопасного газа. В частности, по информации газеты «Московский комсомолец», горняки постоянно докладывали руководству,

что при той обстановке, которая царит на шахте, находиться под землёй небезопасно. Однако изначально все обращения игнорировали и приказывали заклеивать датчики и, как обычно, спускаться в шахту. Люди ежедневно рисковали жизнью, чтобы заработать, ведь воркутинским шахтёрам более-менее прилично платят.

Естественно, вскоре поступило опровержение этих данных со стороны компании «Воркутауголь» и генерального директора «Северстали» Алексея Мордашова.

Ну тут, собственно, кто бы сомневался! В то же время глава МЧС В. Пучков заявил, что Ростехнадзор проверяет все шахты, распо-

ложенные на территории Воркуты. Пока гром не грянет?..

В Республике Коми объявлен трёхдневный траур. Ну а собственник шахты — компания «Северсталь» — подчёркивает убытки и надеется, что шахта «Северная», на которой, кстати сказать, ещё бушует пожар и где погребены живо два десятка человек, возобновит добычу угля через 6—12 месяцев. Как говорится, у каждого своя беда.

Алина АЛЕКСЕЕВА. ● Воркута процветает с погибшими горняками.

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на апрель — июнь 2016 года. Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Заметки по поводу

Пиар на пареной репе

Рукоплещите, граждане, кто понаивнее. Поклонники западной формы выражения высоких чувств могут кричать «Виват!» и показывать пальцами рога... У слезливых в таких случаях демократических СМИ от умиленья уже намокли все платочки...

ПРЕСС-СЛУЖБА АвтоВАЗа сообщила, что президент предприятия швед Бу Андерссон уволил свою гражданскую жену Катерину Матушкову с должности директора проекта по корпоративному развитию...

Матушкова уволена в соответствии с Кодексом этики, который был введен в повседневную жизнь автостроителей под занавес прошлого года. Наша газета уже писала об этом уникальном документе...

Чувств разницу? Коллектив автогиганта разницу по зарплате, конечно, чувствует. А в остальном он чихать хотел и на Андерссона, и на его Кодекс этики, позволяющий открывать рот только для вознесения хвалы заводскому менеджменту...

Но куда важнее конфликты с коллективом, которые тоже недопустимы по Кодексу этики. Складная ситуация, если для начала перейти к президентской зарплате в 22 миллиона рублей в месяц на рабочую пайку...

Александр ПЕТРОВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Тольятти. Между тем... В прессе появились сообщения о том, что акционеры крупнейшего российского производителя легковых автомобилей АвтоВАЗа намерены сменить генерального директора предприятия Бу Андерссона...

Градус падения

Аудит под звон бокалов

Хотя Счётной палате в Республике Крым от роду всего ничего, за своё благородное контролирующее дело она принялась с энтузиазмом. А как иначе, если на сайте палаты уже красуется эпиграфом велеречивая цитата, напутствующая на большие праведные дела...

Что касается бюджетных расходов, то ключевыми требованиями здесь должны стать бережливость и максимальная отдача, правильный выбор приоритетов, учёт текущей экономической ситуации... И каковы же итоги столь представительной конференции? На этот счёт на сайте Счётной палаты сказано довольно коротко и скучно: «Обсуждались важнейшие вопросы организации и осуществления аудита в сфере закупок с учётом особенностей Республики Крым»...

Казалось, всё к тому и идёт. Утверждая персональный состав Счётной палаты, председатель Госсчетная палата Республики Крым Владимир Константинов так напутствовал главных контролёров: «Вы обязаны помочь органам исполнительной власти правильно и эффективно расходовать бюджетные ресурсы»...

А как и когда — нет ответа. На сайте палаты вы не найдёте ни плана работы, ни отчётов о её деятельности. Так продолжалось бы и дальше, если бы не грянул скандал, начавшийся с того, что Счётная палата Крыма затеяла провести в конце прошлого года научно-практическую конференцию на тему «Особенности проверки аудита в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд в Республике Крым»...

Валерий ЛАВРОВ. Республика Крым.

Парламентский дневник

— Борьба, которая ведётся мировым империализмом и отечественным капитализмом, — это борьба за сохранение частной собственности и дальнейшую эксплуатацию трудящихся, и не более того, — указал Николай Рябов на пленарном заседании Госдумы 26 февраля в часе политической работы этот тезис депутата-коммуниста доказал свою актуальность.

РАЗУ в трёх чтениях Госдумой «Единой России» был принят предложенный правительством законопроект о повышении с 1 апреля ставок акцизов на автомобильный бензин и дизельное топливо. Из-за обвала мировых цен на энергоносители российский казач, по предварительным расчётам, недополучит 2,6 триллиона рублей, что составляет 20 процентов от расходной части бюджета...

В ответ на вопрос депутатов «будут ли селу компенсироваться потери — ведь удорожание ГСМ в преддверии посевной негативно отразится на сельском хозяйстве?», министр сельского хозяйства Николай Коломейцев ответил: «Мы не собираемся компенсировать выпадающие доходы, и была предложена эта драконовская мера: повысить акциз на бензин на 2 рубля за литр, а на дизтопливо — на 1 рубль. В результате, убеждал представитель правительства, заместитель министра финансов Юрий Зубаев, удастся залатать дыру в 70 миллиардов рублей»...

Влёт во втором и в третьем чтениях «медведи» прохаживали два закона, меньшие: один — правила агитации, другой — правила наблюдения за выборами. В первом случае «партия власти» вставила палки в колёса транспортных средств, участвующих в автопробегах, объявив это мероприятие демонстрацией, а также ввела обязательное уведомление органов власти об установке «быстродействующей сборно-разборной конструкции» при проведении публичного мероприятия, подразумевающей посяхоту или, например, информационный куб. Причём если палатка и куб мешают движению пешеходов и...

«Медвежий» стиль: грабить, затыкать рот и устраивать контрреволюции

против, ослабляются. Что бы это значило? — вопрос для размышления. По предложению Верховного суда РФ Госдума приняла в первом чтении поправки в Уголовный кодекс. Теперь побои и угроза убийством, а также подделка неофициальных документов и злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей, если всё это впервые зафиксировано, не будут считаться уголовными преступлениями. На дебоширов и уклонистов-алиментщиков станут воздействовать административно, то есть штрафами и исправительными работами. Эти нормы в случае их принятия распространятся и на уже осуждённых по данным статьям. Таким образом, из-под действия уголовного закона может быть выведено около 200000 лиц. Ещё одна новость — увеличение суммы хищения чужого имущества, с которой наступает уголовная ответственность, с одной до пяти тысяч рублей.

Позицию фракции КПРФ, проголосовавшей против подобной декриминализации и либерализации уголовного законодательства, представил Юрий Синельников. Он отметил, что так

Новый налог на трудящихся

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА приняла в спешке (практически без обсуждения) законопроект, внесённый правительством Д.А. Медведева (лидер «Единой России») об очередном повышении акцизов. 100% депутатов-коммунистов проголосовали «против», а 100% депутатов от «Единой России» — «за». Акциз — это вид налога, который включается в цену товаров и услуг и тем самым фактически уплачивается конечным потребителем. При покупке товара ни в чеке, ни в других передаваемых покупателю документах эта сумма отдельно не выделяется. Но вслед за повышением акцизов цены повышаются на всё. На этот раз правительство предложило повысить с 1 апреля 2016 года ставку акцизов на автомобильный бензин, не соответствующий пятому классу, и на прямоточный бензин на 24,8% и на 26,8% соответственно. На автомобильный бензин пятого класса — на 34,5%. На дизельное топливо — на 27,5%. За счёт этого планируется собрать с населения 75,4 млрд. рублей. Здесь необходимо отметить, что в нынешнем году это уже второе повышение ставок акцизов. С начала 2016 года они возросли на 36,1% на бензин и на 20,3% — на дизельное топливо. Этим правительством планируется собрать с людей ещё 89,3 млрд. рублей. Сложив две цифры, легко подсчитать: «Единая Россия» планирует собрать с потребителей только по этому виду акцизов (дополнительно к уровню прошлого года) 164,7 млрд. рублей. ИЗ-ЗА РОСТА АКЦИЗОВ (ВХОДЯЩИХ В ЦЕНУ ВСЕГО) РЕАЛЬНО СОКРАТЯТСЯ БЮДЖЕТНЫЕ РАСХОДЫ НА ЗДРАВООХРАНЕНИЕ, ОБРАЗОВАНИЕ, ПЕНСИИ, СТИПЕНДИИ, ДЕТСКИЕ ПОСОБИЯ И ТАК ДАЛЕЕ. Меньше можно будет купить еду и лекарств. Вырастают и тарифы на услуги ЖКХ. Кому от этого будет лучше? Цена акцизного автомобильного бензина пятого класса увеличится за тонну с 7 тысяч 530 рублей до 10 тысяч 130 рублей, то есть на 2 тысячи 600 рублей. На дизельное топливо: с 4 тысяч 150 рублей до 5 тысяч 293. На прямоточный бензин: с 10 тысяч 500 рублей до 13 тысяч 100 рублей. Если пересчитать на один литр, то ставка акциза повысится сразу на 2 рубля на автомо-

билный бензин и на рубль — на дизельное топливо. Но поскольку на эту ставку автоматически накручивается ещё и налог на добавленную стоимость, то реальное удорожание будет больше. Приведёт ли это к росту доходов бюджета, как планирует правительство Медведева? Думаю, нет. Дело в том, что для всех производителей товаров и услуг возрастут расходы на производство. Из-за понижающейся покупательной способности населения не все смогут эти затраты включить в цену. Значит, будут нести убытки и разоряться. А вслед за этим перестанут платить и остальные налоги. Бюджет получит убытки, а не дополнительные доходы. Скоро посевная. Депутаты-коммунисты предлагают поставить крестьянам бензин, масла, дизельное топливо хотя бы по себестоимости. Дешевле будут все продукты и сырьё. Село хоть немного задышит. Но «Единая Россия» настаивает на повышении. Депутаты-коммунисты не только проголосовали «против», но и в очередной раз показали, как можно решить нынешние проблемы, не залезая в кар-

ман населения и не разоряя бизнес. Свыше 600 миллиардов рублей, выделенных из федерального бюджета на развитие госкорпораций, просто прокручиваются в банках для наживы. Свыше триллиона рублей (даже без учёта закрытых статей расходов) в прошлом году не использованы! Коммунисты предлагали ввести прогрессивную шкалу подоходного налога на сверхбогатых и так далее. Используя эти механизмы, можно было бы не только повысить в очередной раз акцизы, но и профинансировать капитальный ремонт домов, остановить рост цен на лекарства. Можно было с начала года повысить пенсии не на четыре процента, а минимум на 12,5% — уровень официальной инфляции. Но принять наши предложения — значит ущемить интересы олигархов. Депутаты от «Единой России» на это не идут и не пойдут. Они все проблемы решают за счёт простых людей.

Владимир ФЕДОТКИН. Депутат Государственной думы, первый секретарь Егызанского округа КПРФ.

Адреса сопротивления

Россия: взгляд со стороны

Пшеница по рекордным ценам

РОССИЯНЕ, и без того страдающие от взлёта цен на импортные продукты, вызванного ослаблением рубля, покупают даже местную пшеницу по рекордным ценам, сообщают американские новостное агентство «Блумберг». По словам заместителя директора стратегического маркетинга ЗАО «Русагротранс» Игоря Павенского, к 25 января на юге России цена пшеницы 4-го класса выросла до 11800 рублей за тонну. Когда курс российской валюты начал зашкаливать, производители повысили цены в рублях, дабы приблизить свои доходы от внутренней торговли к долларовому прибыли от экспорта, поясняет автор. По данным «Русагротранса», в декабре Россия экспортировала рекордный объём пшеницы. Заместитель министра сельского хозяйства Сергей Левин распорядился спланировать возможное ужесточение ограничений на экспорт.

Валерий ЛАВРОВ. Республика Крым.

Знания купить нельзя



В СТОЛИЦЕ Республики Марий Эл Йошкар-Оле состоялся пикет в поддержку бесплатного обучения, против коррупции в системе образования и науки. Пикет был организован Городским комитетом КПРФ и республиканским комитетом комсомола у здания Поволжского государственного технологического университета. Среди участников — известные и молодые учёные республики, аспиранты вузов и студенты техникумов, коммунисты и сторонники КПРФ. Всех их объединила тревога за негативные процессы, вызванные внедрением капитализма в систему образования и науки. Власти республики скупают на сокращение финансирования образования, в результате чего произошло снижение заработной платы у воспитателей детских садов, рядовых учителей, тогда как сами руководители вузов и образовательных учреждений свои доходы изрядно приумножили. Один из лозунгов участников пикета — против покупных диссертаций. Пикетчики сообщили факты о том, что вся вертикаль государственной власти про-

нижена людьми, вроде бы защитившими диссертацию, но не имеющими ничего общего с наукой. Интернет нестремглавьями о возможности приобретения за плату диссертаций, дипломных работ, курсовых и рефератов, что несёт угрозу интеллектуальному потенциалу страны. В заключение пикета было выдвинуто требование отправить в отставку руководителей министерств образования и науки РФ и Республики Марий Эл.

Пресс-служба Йошкар-Олинского горкома КПРФ.

Вести с Украины

«Герои» бандитского государства

Как уже писала «Правда», 5 февраля отмечалась годовщина освобождения города Изюма от немецко-фашистских захватчиков...

В МИНУВШЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ экстремисты из украинского неонацистского объединения «Свобода» вновь начали блокировать в Житомирской области российские грузовые автомобили...

позиции, то в соседней республике обстрелы велутся более интенсивно. Так, за сутки 26 февраля ВСУ 231 раз обстреляли территорию ДНР...

С 1 марта прекращается расследование дел по преступлениям на Майдане во время так называемой революции достоинства в 2013—2014 годах...

ЕЩЕ В ФЕВРАЛЕ Генпрокуратура призвала Верховную Раду отсрочить вступление в силу закона о Государственном бюро расследований...

В Генпрокуратуре Украины, которая вела расследование по соответствующему заявлению Бубенчика, должна была определить, убит ли он или самооборона...

Памяти учёного и гражданина

С чувством глубокой скорби восприняли сообщение о кончине академика Михаила Леонтьевича Титаренко...

Свою трудовую и научную деятельность М.Л. Титаренко посвятил развитию всесторонних отношений нашей страны с Китаем...

Г.А. ЗЮГАНОВ. Руководитель фракции КПРФ в Государственной думе, Председатель ЦК КПРФ.

По страницам зарубежной печати

Враг в аренду

АМЕРИКАНСКАЯ частная компания Draken, штаб-квартира которой находится в Лейкленде (штат Флорида), предоставляет технику, экипажи и самолёты «в аренду»...

Латинская Америка

Вода из воздуха



Жители столицы Перу — Лимы уже неоднократно выходили на акции протеста против готовящейся правительством приватизации системы снабжения питьевой водой в городе...

ДПУТАТ парламента представитель левых сил Мануэль Даммерт, а также Генеральный секретарь FENTAP Луис Изаарра заявили тогда: вода станет дороже и это больно ударит по бедным кварталам...

Татьяна АВЕРЧЕНКО. Фото с сайта gogetnews.info

Пульс планеты

ПРЕТОРИЯ. Расовая напряжённость, экономическое неравенство и острая нехватка жилья для студентов стали причиной волнений в ряде вузов ЮАР...

БУЛАВИШТИ. Вопрос о вотах на приём беженцев должны решать граждане Венгрии, а не Евросоюз, заявил премьер-министр страны Виктор Орбан...

КАМИЛА. Лидер угандийской оппозиции Кизза Бесидже призвал к проведению уличных демонстраций в знак протеста против своего задержания...

ЛОС-АНДЖЕЛЕС. В США состоялся 88-я церемония вручения наград Американской академии киноискусств. Лучшим фильмом была признана картина Тома Маккарти «В центре внимания»...

(По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.)

Белорусский пример

Проект развития

«БЕЛАРУСЬКАЛИЙ», один из крупнейших производителей и экспортёров калийных удобрений в мире, поставивший продукцию более чем в 70 стран, в минувшем году направил на модернизацию производства около 350 миллионов долларов...

«В течение двух лет мы планируем провести модернизацию производства, чтобы довести выпуск гранулированного продукта до 80%», — отметил гендиректор.



запустить в 2019 году. «Этот проект будет способствовать развитию не только калийной отрасли, но и данного региона, где появятся новые рабочие места почти для двух тысяч человек», — подчеркнул гендиректор.

Об инвалидах заботятся

СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ БЕЛОРУССИИ в прошлом году оказала содействие в трудоустройстве на постоянные рабочие места почти двум тысячам инвалидов, сообщили корреспонденту БЕЛТА в управлении политики занятости министерства труда и социальной защиты...

В Белоруссии на учёте по безработице на 1 января 2016 года состояли 1958 инвалидов. В министерстве отметили, что трудовым законодательством установлен запрет на дискриминацию инвалидов, регламентируются различные гарантии.

ТАКЖЕ ПРЕДСТОИТ посадить около 1,8 миллиона штук цветов. Из них примерно 800 тысяч украсят проспекты Независимости и Победителей, парки и скверы города...

Фото БЕЛТА.

Здесь будет город-сад

Почти 70 тысяч кустарников и свыше 16 тысяч деревьев планируется высадить в Минске в нынешнем году, сообщили в унитарном предприятии «Миньзеленстрой», сообщает БЕЛТА.

(По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.)

В фокусе — Центральная Азия

Республика с монархическим отливом

Эмомали Рахмон может стать пожизненным президентом Таджикистана. Это предусматривают поправки в Конституцию, одобренные парламентом страны.

ЯВЛЯЯСЬ, согласно конституции, светской республикой, Таджикистан приобретает всё больше черт монархии — с неограниченной властью правителя, полномочия которого передаются по наследству...

В конце января парламент одобрил законопроект о внесении изменений в Конституцию. Теперь инициатива будет вынесена на референдум, который пройдёт предположительно в мае — июне.

Такой образом, в 2020 году, который, по действующему законодательству, должен стать последним в бесценном правлении «лидера нации», президента ожидает очередная ритуальная церемония продления полномочий. Конституционные изменения, впрочем, предусматривают и другой вариант развития событий...

Спасёт ли Ашхабад дипломатическая всеядность?

Власти Туркмении продолжают переброску войск на границу с Афганистаном. В Ашхабаде опасаются возможного прорыва боевиков, сосредоточенных в приграничных с республикой районах.

С П Р И Б Л И Ж Е Н И Е М ВЕСНЫ в Туркмении усиливается тревога по поводу ситуации на границе с Афганистаном. Именно это время года является традиционным началом наступления «Талибана» и других экстремистских группировок.

И положение в туркмено-афганском приграничье может стать критическим. По данным независимых туркменских СМИ, базирующихся за рубежом, но ссылающихся на информацию, полученную из республик...

Спасёт ли Ашхабад дипломатическая всеядность?

Власти Туркмении продолжают переброску войск на границу с Афганистаном. В Ашхабаде опасаются возможного прорыва боевиков, сосредоточенных в приграничных с республикой районах.

Впрочем, и официальные издания дают косвенные подтверждения лихорадочных усилий властей по укреплению границ. В январе в Ашхабаде прошло заседание государственно-общественного совета безопасности, посвящённое результатам деятельности силовых структур за 2015 год.

На нём президент Гурбангулы Бердымухамедов объявил выговор министру национальной безопасности Гуйтегли Хождабериэву «за неудовлетворительное исполнение должностных обязанностей». Кроме того, строгий выговор с понижением в звании объявлен главе антинаркотического ведомства.

Резко усилился в последние месяцы и дипломатическая активность Туркмении. Видимо, не полагаясь полностью на собственные силы, власти республики пытаются заручиться поддержкой влиятельных зарубежных игроков. В ноябре прошлого года президент страны посетил с официальным визитом КНР...

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

Из истории нашей партии

Последний съезд брежневской эпохи

К 35-й годовщине XXVI съезда КПСС

На открывшемся 23 февраля 1981 года в Кремле очередном съезде КПСС с отчётным докладом ЦК выступил Л.И. Брежнев. Помимо отчёта о деятельности ЦК в течение десятилетия, был предусмотрен доклад «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», с которым выступил Председатель Совета Министров СССР Н.А. Тихонов. Так подтверждалась верность руководству страны пятилетнему ритму её развития, сложившемуся с апреля 1929 года (он был фактически нарушен в годы пребывания у власти Н.С. Хрущёва, когда одобренный на XX съезде КПСС пятилетний план не был выполнен и в 1959 году на внеочередном XXI съезде был принят семилетний план развития).

Миф о застое

Данные, которые с трибуны съезда приводили Брежнев и Тихонов в своих докладах, а также делегаты съезда, убедительно доказывают абсурдность утверждений о всеобщем «застое» в СССР, которые до сих пор упорно повторяют буржуазные средства массовой информации в нашей стране, а вслед за ними миллионы обывателей. В докладе Брежнева говорилось, что с 1970 года валовой общественный продукт вырос на 67%. Докладчик напоминал, что «Советский Союз вышел на первое место в мире по производству многих важных видов продукции, среди которых нефть и сталь, цемент и минеральные удобрения, пшеница и хлопок, магистральные электролинии и тепловозы». Выступивший 27 февраля с докладом Н.А. Тихонов сообщил, что прирост промышленной продукции с 1976 по 1980 год составил 24%.

В те годы были освоены месторождения углеводородов, от эксплуатации которых ныне всецело зависит экономическое положение страны. В течение десятилетия в 2 раза увеличилась добыча нефти (включая газовый конденсат) и в 4,3 раза возросла добыча газа. Однако страна не собиралась «садиться на нефтегазовую иглу». Большое значение придавалось усилиям по развитию наукоемких производств. Брежнев сообщал: «На основе достижений науки получили дальнейшее развитие или созданы заново такие современные отрасли, как атомное машиностроение, космическая техника, электронная и микроэлектронная, микробиологическая промышленность, лазерная техника, производство искусственных алмазов, а также других синтетических материалов».

Говоря о задачах страны на следующие пятилетки, Н.А. Тихонов подчеркивал необходимость дальнейшего научно-технического прогресса и перевода экономики на интенсивный путь развития. Оба докладчика говорили о том, что советская наука должна сыграть важнейшую роль в решении этих задач. Брежнев говорил: «Центральный Комитет КПСС выступает за то, чтобы и дальше повышать роль и ответственность Академии наук СССР, улучшать организацию всей системы научных исследований... Наука должна быть постоянным «возмутителем спокойствия», показывая, на каких участках намечается застой и отставание, где современный уровень знаний даёт возможность двигаться вперед быстрее и успешнее. Надо продумать, как превратить эту работу в неотъемлемую часть механизма управления».

Говоря о роли советской науки в народном хозяйстве страны, президент АН СССР А.П. Александров в своём выступлении на съезде указал: «Наша наука даёт примерно треть научной продукции мира». Усилия советских учёных позволяли стране преодолевать последствия тогдашних «санкций». Александров говорил: «Вводя эмбарго на некоторые материалы и технологии, США рассчитывали затормозить наш прогресс. Мы быстро продвинули наши собственные разработки и теперь уже можем продовать, например, некоторые катализаторы, более совершенные, чем те, которые поставляли нам зарубежные фирмы».

Необходимость научного подхода при разработке решений о хозяйственном развитии страны определялась также «непростыми условиями», о которых говорил Брежнев: «В 80-е годы... будет действовать ряд факторов, усложняющих экономическое развитие. Один из них — сокращение прироста трудовых ресурсов. Другой — увеличение затрат в связи с освоением Востока и Севера, а также неизбежный рост расходов на охрану окружающей среды. К этому надо добавить, что существует немало старых предприятий, требующих коренной перестройки. Да и дороги, связывающие отдалённые районы, нуждаются в модернизации».

«Когда на международном горизонте стугились тучи»

Трудности в ходе выполнения намеченных плановых заданий, о которых говорилось на съезде, не исчерпывались внутренними причинами. В первых же строках доклада ЦК

говорилось о неблагоприятных внешних «условиях, когда к началу 80-х годов на международном горизонте стугились тучи». Брежнев упоминал «ухудшение мировой экономической конъюнктуры, резкие скачки цен» и указывал, что капиталистические страны

«Всё для человека, всё для блага его»

В своём докладе Брежнев сообщил: «Среднемесячная заработная плата превысила в 1980 году 168 рублей и увеличилась по сравнению с 1970 годом почти в 1,4 раза. Ещё более высокими темпами росла оплата труда колхозников. Почти в два раза увеличились выплаты и льготы из общественных фондов потребления. В девятой и десятой пятилетках повышены минимальные размеры пенсий рабочим, служащим, колхозникам... Введены пособия на детей из малообеспеченных семей. Увеличены стипендии студентам вузов, учащимся средних специальных учебных заведений и технических училищ. Учащиеся первых пяти классов стали получать учебники бесплатно».

Принятые меры способствовали улучшению материальных условий жизни советских людей. «К концу пятилетки, — отмечалось в докладе Тихонова, — около половины населения имело доходы на одного члена семьи свыше 100 рублей в месяц, тогда как в 1970 году такой доход был лишь у 18 процентов населения». Задания на текущую пятилетку предусматривали увеличение среднемесячной заработной платы рабочих и служащих на 13—16%.

Быстрыми темпами развивалось жилищное строительство, о чём убедительно свидетельствовал доклад ЦК: «В 70-е годы построены жилые дома, площадь которых превышает весь городской жилищный фонд в начале 60-х годов». Говоря о производстве товаров потребления, Брежнев заметил: «За 70-е годы оно увеличилось по сравнению с предыдущим десятилетием почти в два раза». Произошла подлинная революция в оснащённости бытовой техникой. Если в 1960 году из 100 советских семей 8 имели телевизоры, 4 — холодильники и 4 — стиральные машины, то к концу 1982 года телевизоры были в 91 семье, в 89 семьях имелись холодильники, в 70 — стиральные машины.

Новые приобретённые холодильники не пустовали. Тихонов отмечал: «Несмотря на неблагоприятные погодные условия в течение трёх лет из пяти, продукция сельского хозяйства в среднем за год выросла на 9 процентов». Однако руководство страны считало необходимым принять меры для значительного увеличения производства продуктов питания. В докладе ЦК КПСС говорилось: «В одиннадцатой пятилетке намечается увеличить производство мяса больше чем в 3 миллиона тонн и довести его в 1985 году до 18,5 миллиона тонн в год. Но это минимум». От имени руководства партии Брежнев заявил: «Животноводство — это сегодня ударный фронт на селе». В докладе было объявлено о разработке «специальной продовольственной программы». «Её цель, — говорил Брежнев, — в возможно более сжатые сроки решить задачу бесперебойного снабжения населения продуктами».



БАМ — стройка века!



«нередко пытаются использовать... экономические связи с нами... как средство политического давления». Разве не об этом говорит всякого рода запреты и дискриминационные ограничения в торговле? Обратил внимание Брежнев и на то, что «навязываемая империализмом гонка вооружений ложится немалым бременем на Советскую страну».

В то же время в 1981 году стало ясно, что враги нашей страны готовы прибегнуть к подрывной деятельности для разрушения основ социализма. Говоря об обострении идеологической борьбы, Брежнев подчеркнул, что «для Запада она не сводится к противоборству идей. Он пускает в ход целую систему средств, рассчитанных на подрыв социалистического мира, его разрывление. Империализм и их пособники систематически проводят враждебные кампании против социалистических стран. Они чернят и извращают всё, что происходит в этих

странах. Для них самое главное — отравить людей от социализма... Там же, где к подрывной деятельности империализма добавляются ошибки и просчёты во внутренней политике, возникает почва для активизации враждебных социализму элементов».

О широкой подрывной кампании против Советской страны говорил и первый секретарь правления Союза писателей СССР Г.М. Марков. Он заявил: «Западные спецслужбы пытаются всеми способами инспирировать нездоровые проявления в нашей творческой среде, хоть как-то поколебать морально-политическое единство советской художественной интеллигенции. Говорят

о «пропагандистской войне» радиостанций «Свободная Европа», «Свобода» и других, первый секретарь правления Союза композиторов СССР Т.Н. Хренников подчеркнул, что «те, кто финансирует эти радиостанции, кто устраивает всевозможные антисоветские акции, пытаются любыми средствами расколоть наши ряды, обнаружить в СССР так называемую художественную оппозицию, а точнее, выдумать её».

Схожие оценки прозвучали и в речах партийных руководителей прибалтийских республик. Первый секретарь ЦК Компартии Литвы П.П. Гришкин заявил о готовности «давать решительный отпор инспирируемому из-за рубежа любым проявлениям буржуазного морали, редивизму буржуазного национализма и антисоветизма, клеветническим выпадам прислужников империализма США — реакционных литовских эмигрантов».

«Эстония, — отмечал пер-

вый секретарь ЦК Компартии этой республики К.Г. Вайно, — в силу своего географического положения находится на переднем крае идеологической борьбы, притом на таком участке, где огонь антисоветской пропаганды имеет очень большую плотность. В последнее время подрывные действия идеологических противников приняли особо яростный и злобный характер. Они стали более коварными и изощрёнными. Всё это иначе как психологической войной не назовёшь. Буржуазные пропагандистские центры в один голос выступают против пролетарского интернационализма, всячески пытаются противопоставить социалистические

верности делу коммунизма. В первых же строках своей речи он высоко оценил «блага, которые реально даёт развитый социализм». По оценке Ельцина, эти блага — «результат мудрого коллективного разума, титанического труда, нестигаемой воли и непревзойдённого организаторского таланта Коммунистической партии, её боевого штаба — Центрального Комитета и Политбюро во главе с товарищем Леонидом Ильичом Брежневым». Оратор заверил делегатов съезда и лично Леонида Ильича Брежнева, что у коммунистов Свердловской области «нет иных целей, кроме целей партии», и обещал бороться «за грандиозное и прекрасное бу-

дущее... со всей революционной страстью и непоколебимой преданностью делу Коммунистической партии». Это было сказано за 10 с половиной лет до того, как Б.Н. Ельцин подписал в августе 1991 года закон о запрете деятельности КПСС.

В те дни никто не сомневался в преданности делу партии Ельцина, Шеварднадзе и члена Политбюро М.С. Горбачёва, который председательствовал на заседании съезда 27 февраля. Как состав бы, в партии не только создавали образ выдвигавшего на руководящие должности лиц, обладавших необходимыми моральными, идейными и политическими качествами, но и предупреждали об опасности формализма в этом деле. В отчётном докладе ЦК Л.И. Брежнев отметил, что «в настоящее время три четверти секретарей ЦК компартии союзных республик, крайкомов и обкомов, две трети секретарей горкомов и райкомов партии имеют инженерно-техническое, эконо-

мическое или сельскохозяйственное образование. Это хорошо. Но нельзя не учитывать, что часть специалистов, пришедших в партийный аппарат с производством, не обладает достаточным политическим опытом, привносит порой в партийные органы административно-хозяйственные методы».

Говорил Брежнев и о формализме в идеино-теоретической подготовке членов партии: «Не изжиты ещё и проявления формализма и школярства». Он призвал покончить с положением, когда «семинары, политшколы, университеты» являются местами, «где торит царит скука, где лишь «отбываются» положенные часы».

Формальный подход к выдвижению руководителей приводил к тому, что человек, обладавший партийным билетом и дипломом об окончании высшего учебного заведения, мог рассчитывать на продвижение к высоким должностям вне зависимости от своих моральных и идейно-политических качеств, проявившихся в реальной работе и жизни. Анализ практики выдвижения 4000 советских руководителей на основе детального изучения их биографий позволил советологу Джерри Хафу опубликовать в апрельском номере 1979 года журнала «Проблемы коммунизма» сенсационный прогноз: наиболее верные шансы заменить Л.И. Брежнева имеет М.С. Горбачёв.

На обложке этого номера журнала красовалось изображение трибуны Маяковского В.И. Ленина во время первомайской демонстрации. В центре трибуны находились те, кто в то время были главными руководителями страны: Л.И. Брежнев, А.Н. Косыгин, М.А. Суелов и А.П. Кириленко (к концу 1982 года никто из них не остался в живых). В статье утверждалось, что, хотя Ю.В. Андропов, К.У. Черненко и В.В. Гришин имеют неплохие шансы быть избранными на пост Генерального секретаря ЦК КПСС, они не молоды и не обладают дипломом о наличии у них законченного очного высшего образования. Среди всех членов и кандидатов в члены ЦК КПСС в ту пору самым молодым человеком с таким дипломом был М.С. Горбачёв, а потому его шансы заменить Брежнева были, по мнению Хафа, наибольшими. Нет нужды говорить, что статья в авторитетном советологическом журнале привлекла внимание не только учёных, но и сотрудников различных государственных учреждений США, связанных с осуществлением внешней политики этой страны.

Обратили ли внимание в нашей стране на статью Джерри Хафа? Занимались ли тогда в СССР столь дотошным изучением биографий советских и партийных руководителей? Но даже если кто-то изучал советологические прогнозы и исследовал биографии, было ясно, что лишь неформальный подход к изучению людей позволял избежать появления «перевёртышей» среди руководителей партии и страны. В прошлом многие случайные люди в партии отсеивались практикой до-революционных подпольных лет, Гражданской войны, напряжённого предвоенного строительства, Великой Отечественной войны и послевоенного восстановления. В мирные же годы жизнь уже не устраивала столь суровых экзаменов, и случайные люди могли легко скрыть свою натуру под прикрытием партбилета и диплома.

Формализм в подборе руководителей кадров, а также невнимание к целому ряду разрушительных тенденций в советском обществе (таких, как рост теневой экономики, националистических настроений), порождённых десятилетиями успехов советского развития, помешали руководству страны разглядеть роковые угрозы для социалистического строя.

3 марта 1981 года был объявлен новый состав Центрального Комитета КПСС. На состоявшемся пленуме ЦК было переизбрано Политбюро в том же составе, как и до начала съезда. На пост Генерального секретаря ЦК КПСС был переизбран Л.И. Брежнев. Закрывая съезд, Леонид Ильич говорил о неотвратимости революционного преобразования мира и напоминал о поражениях тех, кто предрекал конец Советской власти. Эти чувства разделяли миллионы советских людей. Тогда они не знали, что советский период вступил в своё последнее десятилетие.

Юрий ЕМЕЛЬЯНОВ.

Первичка: боевой настрой

Без выходов и отпусков

АНТИНАРОДНАЯ «партия власти» и её спутники настойчиво выдвигают коммунистическую, левопатриотическую оппозицию из публичной политики разными способами. Либо «великодушным» жестом: дескать, время сейчас трудное, все политические партии России должны теперь быть заодно. Либо негласным поощрением официальных СМИ, замалчивая акции коммунистов. Так, в Магнитогорске перестали публиковать объявления о предстоящих митингах, пикетах, чтобы потом громоздилось заявить, что нет, дескать, поддержки у коммунистов среди населения, «вчерашний день они».

Это тревожит магнитогорских членов КПРФ. На отчётно-выборном собрании первичного партийного отделения Правобережного района секретарь призвал искать новые формы работы с населением. Может быть, говорил А. Игнатов, больше работать на городских сайтах, где отмечена особая активность интернетчиков? В. Гутников напомнил уже в который раз, что главное направление в работе с населением — публичность без выходов и отпусков. «Магнитогорцы должны постоянно нас видеть. Вот провели недавно пикет с двумя красными палатками КПРФ — раздали на нём три тысячи наших газет. Заметно ведь?».

«Да, и заметно, и нужно, — подтвердила Н. Цинковская. — Мы даже удивились, когда увидели, что оставленные нами в Едином расчётно-кассовом центре пачки спецвыпуска «Правды» разбирали меньше, чем за час. Люди ждут от нас правдивого слова и поддержки». Это верно. Сейчас магнитогорцы очень волнуют и проблемы капремонта, и постоянный рост цен на продукты, и под всякими предлогами увеличение оплаты за тепло, воду и низкое качество хлеба. Причём городская администрация конкретных ответов не даёт, отсылается уклончивыми отписками. А тех, кто пытается добиться своего, «останавливает». Так, много лет коммунист В. Глазов вывешивал номера «Правды» на стенде своего садового товарищества, где он активно работает в правлении. Садоводы-огородники, оторвавшись от своих соток, постоянно толпились у стенда. И газету читали, и обсуждали прочитанное. И благогарили распространителя.

Но вот активист-садовод стал неудобным. На выборах правления его пытались забаллотировать за то, что он «распространяет «Правду». Прямо так и высказали «обвинение». Хорошо, что у него есть поддержка и в садоводческом товариществе, и у товарищей в партийном отделении. Вряд ли рядовой случай, но в явно политической подоплёке.

Валентина НИКИФОРОВА.
(Соб. корр. «Правды»).

г. Магнитогорск.

По страницам зарубежной печати

Нидерландская полиция дрессирует орлов

БОРЬБА С ТЕРРОРИЗМОМ разворачивается на суше, на море и в воздухе, отмечает испанская газета «Панс». Поскольку для доставки бомб или тарана злостники могут использовать беспилотные летательные аппараты (БПЛА), нидерландская полиция решила атаковать их на лету, сообщает журналистка Исабель Феррер.



С этой целью полицейские дрессируют орлов. «Птицы воспринимают беспилотники как добычу: её нужно схватить и унести в безопасное место подальше от возможных соперников», — поясняет издание. Проект с участием охранных фирм Guard From Above находится на стадии испытаний.

У орлов два преимуществе над механическими системами нейтрализации дронов: сильные лапы и когти позволяют птице переносить более тяжёлый, чем она сама, добычу, а в момент атаки орёл инстинктивно уворачивается от пропеллеров.

Этот проект — один из элементов плана по нейтрализации опасных БПЛА, который разрабатывает Национальным координационным по вопросам безопасности и борьбы с терроризмом (Нидерланды). Полиция рассчитывает, что испытания с участием орлов закончатся уже в нынешнем году, и по их итогам будет принято решение.

(Inpress.ru).
Фото Рейтер.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 16-02-00390.
Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.
Подписано в печать 29.02.2016. 1 2 3 4 5 6 7 8
По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.